

Война и ответственность в рефлексии интеллектуалов

Предлагаемый Вашему вниманию выпуск «Сибирского философского журнала» отличается от обычных номеров тем, что в нем представлены результаты исследований наших коллег из Екатеринбурга, объединенные общей проблематикой.

Первая мировая война и ее последствия уже более ста лет являются предметом бурных дискуссий историков, философов, писателей. События первой трети двадцатого века оказали и оказывают огромное воздействие на развитие современного мира и, конечно же, России. Представленные в этом номере статьи молодых ученых Уральского федерального университета являются презентацией результатов исследований по проекту Российского научного фонда № 17-18-01165 «Постимперская ситуация межвоенного периода в интеллектуальной рефлексии: война, ответственность, идентичность». Ключевая задача проекта – изучение интеллектуального наследия и выявление основных рефлексивных практик реагирования на события Первой мировой войны. Методология проекта базируется на понимании философии не только как сферы бытия концепций и категорий, но как фактора и факта институционализации социальности. И в свете этого анализ рефлексии интеллектуалов – писателей, философов, архитекторов, музыкантов – позволяет более точно увидеть культурные трансформации.

В. С. Диев

главный редактор
«Сибирского философского журнала»
доктор философских наук, профессор

Е. С. Черепанова

профессор Департамента философии
УрФУ им. Б. Н. Ельцина
доктор философских наук, профессор